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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/03/2014) 
vom 27.05.2014 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Rainer Longk  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd-Dieter Arp  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Helmut Arp  

Mitglieder 
Herr Jonas Barnstedt  
Herr Bernd Doepner  
Herr Hauke Geerdts  
Herr Jürgen Prieß ab TOP 7 
Herr Jörg-Thilo Schulz  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Erwin Ehlers fehlt entschuldigt 
Herr Dirk Matzpreiksch fehlt entschuldigt 
Frau Barbara Sauermann fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

08.04.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 
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 6.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 7.   Bericht der Ausschüsse  
   
 8.   Instandsetzung des Fahrradweges Pülsen - Köhn  
   
 9.   Projekte aus dem Bauausschuss  
   
 10.   Resolution gegen Fracking  
   
 11.   Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.40 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig um den Tagesordnungspunkt Nr. 13 „Beratung und Be-
schlussfassung über die Auftragsvergabe für die Instandsetzung des Fahrradweges Köhn – 
Pülsen“ im nichtöffentlichen Teil der Sitzung erweitert. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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- In den Sommermonaten wurde bisher die Straßenbeleuchtung abgeschaltet. Die Um-
rüstung auf LED ist erfolgt und die Lampen schalten sich über einen Dämmerungs-
schalter ein. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Straßenbeleuchtung bis 23.30 Uhr auch in 
den Sommermonaten brennen zu lassen. Der Verbrauch der KW/H soll notiert wer-
den, um den Mehrverbrauch festzustellen. 

 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 

- Die Fahrbahndecke an der Buswendeschleife in Pülsen ist stark beschädigt. Außer-
dem ist die Parksituation am Einmündungsbereich kritisch. 

- Die 2 Gehwegplatten vor dem Grundstück von Herrn Prieß fehlen bereits seit einem 
längeren Zeitraum. Herr Prieß hatte zugesagt den Gehweg zu sanieren. 

- An der Badestelle am See wird Sand benötigt. 
- Im Wiesenhof wurden wiederholt die Bäume beschnitten. Die Bäume sind Teil des 

bestehenden B-Planes. Da die Bäume auf Privatgrundstücken stehen, sind die Ei-
gentümer aufzufordern, den Rückschnitt nicht jährlich vorzunehmen. Der Bauaus-
schuss sollte sich der Sache annehmen bzw. Bürgermeister Longk sollte die Eigen-
tümer persönlich in der Sache ansprechen. 

- Herr Finck erinnert an die notwendige Fahrbahndeckensanierung in Moorrehmen. 
Bürgermeister Longk berichtet, dass laut dem Schwarzdeckenunterhaltungsverband 
die Straße keine Priorität hat, da die Straße wenig befahren ist. 

 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.04.2014 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.04.2014 werden keine 
Einwände erhoben. Der Vorsitzende verkündet die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Bürgermeisters 
 
 
Der Bürgermeister berichtet von seiner Teilnahme an folgenden Terminen/Veranstaltungen: 
 
 

- Ostereiersuchen für alle Kinder der Gemeinde, in Pülsen mit Osterfeuer von der Ju-
gendfeuerwehr veranstaltet 

- Sitzung der Jagdgenossenschaft Köhn-Moorrehmen am 15.04. 
- Letzter Gemeindefestausschuss am 29.04. 
- Maibaumvorbereitung und –Aufstellung am 01.05. mit Hofflohmarkt 
- Sitzung (07.05.) u. Workshop (16.05.) der AktivRegion 
- Arbeitsgespräch mit Pfarrer Suckow – ein Thema u.a.: Friedhofbewirtschaftung 
- Amtsausschuss am 14.05. Wichtigste TOPs: Jahresrechnung 2013 u. Resolution ge-

gen Fracking 
- Wegen Trauerfeier am 15.05. ANA (ZVO) u. Einladung in Todendorf abgesagt 
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- Demonstration gegen Fracking in Prasdorf am 17.05. und Bahnfahrt mit der „Hein 
Schönberg“ 

- Abnahme Regenwasserkanalisation am 19.05. 
 
 
Die Wahlbeteiligung zur Europawahl in Köhn lag bei 56 %. Gleichzeitig wurde die Bürgerbe-
fragung über den zukünftigen Veranstaltungsort des Gemeindefestes durchgeführt. Dabei 
wurde folgendes Ergebnis festgestellt: 
 
137 Stimmen für den Veranstaltungsort im Ortsteil Köhn 
187 Stimmen für den jährlichen Wechsel des Veranstaltungsortes Köhn u. Pülsen 
 
Am 26.05.2014 erfolgte ein versuchter Einbruch in den „Stakenteich“. Ein Sachschaden an 
der Schließanlage liegt vor. 
 
Am Vormittag fand ein Ortstermin mit dem Straßenbauamt Rendsburg u. der Straßenmeiste-
rei Klausdorf statt, um mögliche Maßnahmen zur Entschärfung der Geschwindigkeit auf der 
Hauptstraße zu besprechen. Es besteht die Möglichkeit ein Baumtor zu errichten oder ein-
fach Autos flexibel auf der Hauptstraße zu parken. Ein Baumtor verursacht erhebliche Kos-
ten und stellt nur eine optische Verengung dar. Andere Maßnahmen wie z.B. eine Ge-
schwindigkeitsbegrenzung sind nicht möglich, da es sich um eine Kreisstraße handelt. Sei-
tens der Gemeinde soll ein Verkehrsprofil mit Hilfe der Messanlage als Nachweis für die Po-
lizei erstellt  werden. Stoßzeiten und Geschwindigkeiten sind zu ermitteln, damit eine Ge-
schwindigkeitsmessung durch die Polizei durchgeführt wird. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht der Ausschüsse 
 

1. Finanzausschuss  
 
Der Vorsitzende hat nichts zu berichten, es fand keine Ausschusssitzung statt. 
 
 

2. Fremdenverkehrs-, Jugend- und Kulturausschuss 
 
Der Vorsitzende berichtet von den Vorbereitungen für das Gemeindefest. Die Sammlung hat 
einen Spendenbetrag von über 2.000,00 EUR ergeben. Bereits 90 Kinder sind angemeldet. 
Außerdem ist ein Kinder-Zeltlager in der Zeit vom 11. bis 13.07.2014 geplant. 
 
 

3. Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
 
Es erfolgt der Verweis auf die weitere Tagesordnung. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Instandsetzung des Fahrradweges Pülsen - Köhn 
 
Die schadhaften Stellen wurden durch den Bauausschuss mit insgesamt 125 qm aufgerech-
net. Die Baumwurzeln sind zu entfernen und die Abschnitte neu zu pflastern. Drei Angebote 
mit folgenden Kosten wurden eingeholt:  
 
1) 6.521,20 EUR, 2) 8.447,22 EUR, 3) 13.004,92 EUR 
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Außerdem sollten zusätzlich die Löcher im Dorfplatz Köhn und im Dorfplatz Pülsen gepflas-
tert werden. 
 
Herr Gerd-Dieter Arp gibt noch eine Erläuterung zum Thema „Radwegenetz“. Nach einem 
aktuellen Urteil des Bundesverwaltungsgerichtes dürfen nun die Fahrradfahrer alle Straßen 
uneingeschränkt nutzen und eine Verpflichtung den bestehenden Radweg zu nutzen, be-
steht nicht. Der Radwegeausbau kommt demnach zum Erliegen, denn die Gemeinden haben 
mindestens einen Kostenanteil von 50 %. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Instandsetzung des Fahrradweges Pülsen – Köhn. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Projekte aus dem Bauausschuss 
 
GV Schulz berichtet über den Zustand des Piratenschiffes auf dem Spielplatz. Bedenken 
über den Zustand gibt es zwar nicht, aber es wird trotzdem ein zusätzlicher TÜV-Termin zur 
Überprüfung vereinbart.  
 
Das Brückengeländer über die Mühlenau/Pülsen wird vor Ort entrostet und gestrichen. 
 
Für die Befestigung der Banketten mit Rasengittermatten aus Kunststoff ist der Material- u. 
Preisvergleich noch nicht abgeschlossen. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Resolution gegen Fracking 
 
Bürgermeister Longk verweist auf die Vorlage und berichtet von dem bereits im Amtsaus-
schuss gefassten Beschluss. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Köhn lehnt jegliche Maßnahme zur Förderung von Öl und Gas mittels Fra-
cking ab. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 

- Die Gemeinde wurde von der S-H Netz AG informiert, dass die unterirdische Verle-
gung der Oberleitungen 20 KV in Mühlen und Moorrehmen in Vorbereitung ist. Die 
Eigentümer der Flächen wurden bereits vor längerer Zeit darüber informiert. 

- Der Spielplatz wird in der Zeit vom 10.06. bis 13.06.2014 vom TÜV geprüft. 
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- Die Schlussrechnung für die Regenwasserkanalsanierung über 65.000,00 EUR liegt 
vor. Insgesamt hat die Sanierung Kosten in Höhe von 181.000,00 EUR verursacht. 
Für den 3. Abschnitt wird eine Erstattung von 20.000,00 EUR vom Gewässerunter-
haltungsverband erwartet. Dann wird die im Haushalt veranschlagte Summe für diese 
Maßnahme eingehalten. 

- Bürgermeister Longk schlägt vor 1-2 Sitzbänke anzuschaffen. Nach dem vorgelegten 
Muster beschließt die Gemeindevertretung 2 Sitzbänke vom TYP „Robusta“ anzu-
schaffen, zu einem Preis von je 159,00 EUR/Stück.  

- ´ 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 20.44 Uhr. Die Sitzung wird für eine 10-minütige Pause 
unterbrochen. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Rainer Longk S. Teske Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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